运河健康 ·综合



粗眼线、假眼睫毛、厚重的眼影……近年,复古的"烟熏妆"又在 一帮"潮女"中流行起来。为了让眼睛更大,更闪亮,具有放大眼瞳效果的"美瞳"更是让美眉们爱不释手。但是,有化妆就得要卸妆,卸了 妆还得护理,如此折腾眼睛,眼睛真的受得了吗?眼科医生表示,眼部 化妆品使用过度或者使用不当, 就会引起过敏性结膜炎, 不及时处理则

常画烟熏妆 小心季节性眼病

本刊 综合

天热季节性结膜炎多发

季节性结膜炎起病较急,患者眼 部往往又红、又肿, 奇痒难忍, 部分 患者也可有异物感、烧灼感、流泪、 畏光及粘液性分泌物等,气温高时症 状更明显

"睫毛膏、眼霜等化妆品以及香水 中的香精都可能成为致病的过敏原。 眼科医生表示,过敏性结膜炎是一种很 常见的眼病,这可能与空气污染加重有 关,也可能与一些中青年人大量使用眼 部化妆品及佩戴隐形眼镜有关。

与常年性结膜炎患者不同的是, 季节性过敏性结膜炎的患者眼部分泌 物多为水样的粘液性分泌物, 目量不 多,而常年性结膜炎患者则有大量脓 性分泌物。尽管季节性过敏性结膜炎 患者容易怕光、流眼泪,但眼睛不会 疼痛, 也不会有视力障碍, 不会传染

季节性过敏性结膜炎可预防

一是通过饮食、运动等方式提高 免疫力,减轻病情及减少发作频率; 上是若有过敏病史, 尽量避免接触致 敏原,如花粉、猫、狗等;三是及时 治疗过敏性鼻炎或支气管哮喘病。

用手去揉,这种做法很不好的,因为 眼睛是人身上最细、最薄的部位,在 揉的过程中可能损伤周围皮肤, 引起 炎症, 出现眼睑水肿。

季节性过敏性结膜炎急性发作 时,患者最好到医院检查,在医师指 导下进行规范治疗。此外, 在急性发 作时一定要注意休息,特别是眼睛的 休息,少看电脑、电视及手机,尽量 避免用眼过度;还要脱离过敏原,如 停止使用眼部化妆品、护肤品,停戴 隐形眼镜及不接触鲜花、猫、狗等。

当心八大敌人导致眼病

人的眼睛是很脆弱的, 一旦护理 不当或是维持伤眼的行为, 那么眼疾 病就会跟在你的身边, 现在就来远离 这让你患上眼病的敌人吧!

1号敌人:酒精

酒精会促进血液循环, 使毛细血 管膨胀。眼睛周围的肌肤娇嫩,血管 非常细小, 如果饮酒过度, 毛细血管 很容易破裂,造成斑点。

2号敌人:烟草

近来的科学研究更加明确指出, 烟草可导致眼睛周围的皱纹产生。即 使自己不吸烟, 也不应放松警惕。 手烟"也会摧残身心和容貌。

3号敌人: 干燥

干燥会使眼睛变得没有神采,好

像你总是特别沮丧。消灭这个敌人最 好的办法就是不断地给眼睛补水。

4号敌人: 过度日晒

过多的紫外线照射会导致眼周皱 纹、白内障和其他眼部疾病。在户外 时,戴上太阳镜或防紫外线眼镜能很 好地保护你的眼睛。

5号敌人:空气污染

这个敌人隐蔽性很高, 当你注意 到它的时候,它已经在伤害你了。在 户外的时候,即使不化妆也应搽一些 粉底,可以起到阻止粉尘、细菌等的 作用.

6号敌人: 过期化妆品

当你打开一支新的睫毛膏、眼线 笔或眼影粉的一刹那,细菌就开始侵 入了。因此,最多6个月就应更换一 次化妆品,而睫毛膏则最好3个月更 换一次

7号敌人:错误节食

研究指出,新鲜蔬菜和水果中富 含的维生素E、维生素C、胡萝卜素 和锌等可以预防某些眼部疾病和皱纹 等。如果你节食,减少脂肪和淀粉的 摄取是正确的, 但同时一定要增加蔬 菜和水果的摄入

8号敌人:睡眠不足

只有睡眠充足,才能常保清爽健 康的双眸,摆脱眼袋、黑眼圈和皱纹 的困扰。另外平时生活中还应尽量避 免摄入咖啡因, 以免干扰到你的睡眠 规律.



腹部疼痛巧区分

见,引起腹痛的原因也很多, 腹腔的脏器病变和腹腔以外 的疾病都有可能。以肚脐为 中心,可以把腹腔分为右上 腹、右下腹、左上腹、左下腹4 部分,这4个部位的疼痛可能 与不同脏器的病变有关。

右上腹痛:应重点考虑 肝脏、胆囊的问题,如急慢性 肝炎、肝癌、胆囊炎、胆结石 等都可能导致右上腹疼痛。 此外,还要注意胰腺、十二指 肠、右肾、大肠右段等部位是 否出现问题。

右下腹痛:首先应想到 是否患上阑尾炎。如刚开始 为上腹部疼痛,数小时后转 为右下腹痛,伴有恶心、呕吐 等,多为急性阑尾炎。此外, 还应考虑小肠、盲肠、右输尿 管问题。如伴有尿频、血尿等 很可能是输尿管结石。女性 还应注意右侧卵巢及输卵管 是否出现问题。

左上腹痛:首先应考虑 胃的问题,还需注意胰

腹痛在日常生活中很常 腺、左肾、大肠左段。如左 上腹持续疼痛,伴有阵发加 剧,波及两侧腰部,并因进 食而增强,则很可能是急性 胰腺炎

> 左下腹痛:可能是下结 肠或直肠的问题, 如肠梗 阻、阑尾炎、肠炎、痢疾、 肠道寄生虫病等,也应考虑 是否和左输尿管有关。女性 还应考虑是否左卵巢及输卵 管有问题。

肚脐周围疼痛:主要应 考虑小肠及胰腺的问题。

腹腔广泛性疼痛:可能 由多种原因引起,如胃溃疡、 阑尾炎、胆囊炎等,都可能导 致整个腹腔出现持续剧烈的

对剧烈的绞痛或不明原 因的持续疼痛,不要觉得忍 一忍、用热水焐一焐就过去 了,而要引起警惕,要及时去 医院就诊。通常医生会让你 做腹部B超、化验血常规、血 生化等,必要时还应做整个 腹腔的CT检查。



义诊到基层

区进行义诊。医务人员耐心 地为百姓查体、量血压、指 导用药,并针对心脏病、高 血压、慢支等慢性病患者进 行健康宣教,提出治疗建

健康进社区

8月25日,济宁市第二人 议。当天,济宁市第二人民 民医院组织专家来到仙营社 医院仙营街道社区卫生服务 中心还为社区居民发放了 5000套控油壶、限盐勺,宣 传控盐、控油的健康理念, 居民每天用油和用盐量有了 健康的定量标准。(朱国涛)



军民共建义诊

近期,在庆祝八一建军节 活动中,兖州九一医院与济南 军区联勤部兖州干休所共同举 办了军民共建义诊活动。来自 神经内科、呼吸科等科室的专 家参加了此次义诊,为离退休 的老干部们送上了一份健康的

活动中,各位专家和护 士,耐心的为老干部们检查身 体并给出诊断意见,为干休所

送上健康大礼

的老干部们送上了最优质的 医疗服务。老干部们纷纷表示 对九一医院医师们的感谢,称 赞他们有着精湛的医术和高 尚的医德。据了解, 兖州九一 医院是济南军区保健委员会指 定的, 为军队离休干部医疗保 健定点医院,进一步完善了 "军分区、干休所、体系医院 和地方医院"四位一体的医疗 急救保障体系。(亓伟龙)